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n Згідно з рішенням Атестаційної колегії Міністерства

освіти і науки України від 17 січня поточного року

Запорізький національний університет отримав дозвіл

на підготовку науково-педагогічних працівників найви-

щої кваліфікації за двома новими для нашого вишу спе-

ціальностями: 08.00.04 – “Економіка та управління під-

приємствами” і 23.00.02 – “Політичні інститути і проце-

си”. За словами керівника відділу аспірантури і докто-

рантури ЗНУ, професора Геннадія Васильчука, на сьо-

годні в нашому університеті вже діють 47 напрямів під-

готовки в аспірантурі та 17 – у докторантурі. На думку

Геннадія Миколайовича, особливо треба відзначити

цілеспрямовану роботу наших професорів Алли Череп й

Олени Кіндратець, чиє наукове керівництво і буде запо-

рукою успішної підготовки нових докторів наук із щойно

створених наукових напрямів у докторантурі ЗНУ. 

n Із січня 2014 року в Запорізькому національному уні-

верситеті розпочала активну діяльність спеціалізована

вчена рада із захисту кандидатських дисертацій із філософ-

ських наук під головуванням декана факультету соціології

та управління, професора Максима Лепського. Вченим

секретарем цієї ради призначено професора Тараса

Бутченка. За словами завідувача відділу аспірантури і док-

торантури ЗНУ Геннадія Васильчука, це – одна з найпотуж-

ніших спеціалізованих вчених рад із захисту кандидатських

дисертацій в Україні. До її складу лише від нашого універ-

ситету входить 7 докторів наук, професорів: декан факуль-

тету соціології та управління Максим Лепський, декан

факультету менеджменту Ірина Шавкун, а також – пред-

ставники професорсько-викладацького складу нашого

вишу Тарас Бутченко, Віталій Воловик, Людмила Кривега,

Володимир Таран і Володимир Скворець. У планах завіду-

вача спецради Максима Лепського за два роки досягти

того, аби їй присвоїли статус спеціалізованої вченої ради із

захисту докторських дисертацій.

n 15 січня на базі біологічного факультету в рамках проф-

орієнтаційної роботи відбулися вже четверті в цьому

навчальному році майстер-класи для запорізьких вчителів.

На захід завітали понад 30 вчителів біології та хімії з

різних шкіл Запорізького регіону. Декан біологічного

факультету, доктор фармацевтичних наук, професор

Людмила Омельянчик привітала учасників заходу у стінах

нашого університету та окреслила план роботи семінару.

Гості взяли участь у майстер-класах від доцента кафедри

хімії біологічного факультету Михайла Завгороднього,

доцентів кафедри загальної та прикладної екології та зоо-

логії Валерія Горбаня й Олександра Коржа. Декан

факультету Людмила Омельянчик розповіла присутнім

про сучасні методи дослідження в галузях біології та хімії,

ознайомила їх із матеріально-технічною базою факульте-

ту та інноваційними технологіями, що використовуються

в навчальному процесі. Завідувач підготовчого відділен-

ня, доцент Ірина Бакаленко розповіла присутнім про пра-

вила реєстрації учнів на зовнішнє незалежне оцінюван-

ня та дала кілька порад щодо підготовки випускників шкіл

до ЗНО.

n На базі фізичного факультету ЗНУ відбувся традицій-

ний семінар для вчителів фізики запорізьких шкіл.

Цього разу доповідачі та присутні обговорили “Розвиток

уміння розв’язувати фізичні задачі у контексті підготов-

ки до ЗНО з фізики”.

Засідання відкрила методист Інформаційно-аналітично-

го методичного центру Департаменту освіти і науки, моло-

ді та спорту Запорізької міської ради Валентина Кравцова.

Декан фізичного факультету, доцент Андрій Андрєєв на

початку заходу привітав всіх учасників семінару. Професор

кафедри фізики та методики її викладання Юрій Мінаєв,

вчитель Запорізького багатопрофільного ліцею № 99

Володимир Муха, вчитель загальноосвітньої школи № 101

Ірина Булищенко та асистент кафедри фізики та методики

її викладання Ірина Даценко у своїх доповідях розглянули

найпоширеніші помилки, яких припускаються абітурієнти

під час виконання завдань із ЗНО, а також методи успішної

підготовки до складання тестів.

НОВИНИОлександр Пеклушенко поділився 
планами розвитку Запорізької області 
з нашими викладачами та студентами

Навіть під час напруженої пори сесії в

Запорізькому національному університеті

дбають про те, аби наші студенти мали змогу

зустрічатись із видатними та цікавими особи-

стостями, тими, хто обіймає важливі посади на

обласному чи загальнодержавному рівні, хто

зумів побудувати вдалу наукову, ділову чи полі-

тичну кар’єру. Під час таких зустрічей молодь

має можливість поспілкуватися з почесними

гостями на актуальні теми та поставити їм

запитання.

Так, 21 січня до ЗНУ завітав голова

Запорізької обласної державної адміністрації

Олександр Пеклушенко. Під час зустрічі з ви-

кладачами та студентами факультету соціології

та управління Олександр Миколайович поді-

лився з ними планами щодо стратегічних

напрямків розвитку Запорізького регіону, а

також відповів на всі поставлені йому запитан-

ня, у тому числі і щодо подальшої співпраці між

Запорізькою облдержадміністрацією та на-

шим вишем.

Олександр Пеклушенко, звертаючись до

присутніх, зазначив, що хотів би, аби формат

зустрічі не нагадував офіційне спілкування

політика з передовою частиною молоді

Запорізького краю, а пройшов би в більш

невимушеній і дружній обстановці. Так,

Олександр Миколайович розповів про основні

етапи своєї біографії та поділився думками

щодо ключових історичних і політичних подій,

які визначили напрямки розвит-

ку нашої держави. Також Олек-

сандр Пеклушенко згадав про

головні стратегічні плани роботи

його команди. Зокрема, він за-

значив, що цього року близько

200 мільйонів гривень із держ-

бюджету має піти на вирішення

екологічних проблем нашої об-

ласті. Олександр Миколайович

згадав також про плани щодо

завершення в цьому році будів-

ництва таких стратегічних об’єктів, як мости

через Дніпро та Центр екстреної медичної

допомоги, розвиток промислових підприємств

нашого міста тощо. 

Крім того Олександр Пеклушенко відповів

на численні запитання студентів. Зокрема, він

пообіцяв наступного місяця взяти участь у

роботі круглого столу, присвяченого співпраці

ЗОДА з молоддю, у “Школі політаналізу” – про-

екті, який реалізовують викладачі та студенти

кафедри політології ФСУ, у діяльності сектора

“Ліги молодих політологів” студентської ради

факультету. Також Олександр Пеклушенко поді-

лився своїми думками щодо вирішення про-

блеми працевлаштування молоді та схвалив

діяльність волонтерського руху “Студентське

серце”, що діє на факультеті. Олександр

Миколайович запевнив, що всебічно підтри-

мує продовження реалізації договору про спів-

робітництво між ЗОДА та ЗНУ. Зокрема, за

його словами, замовлення на проходження

виробничої практики студентами ФСУ на базі

Запорізької обласної державної адміністрації

буде стовідсотково виконано. 

Ректор ЗНУ Микола Фролов запросив

Олександра Пеклушенка частіше бувати у

нашому виші, адже в Запорізькому національ-

ному відбувається багато важливих подій, а за

підтримки Облдержадміністрації діяльність

нашого університету вийде на новий рівень.

Декан факультету соціології та управління

Максим Лепський, звертаючись до Олексан-

дра Пеклушенка, подякував за те, що

Олександр Миколайович у своєму щільному

графіку знайшов час для того, аби завітати до

нашого вишу. Також Максим Анатолійович

вручив Олександру Пеклушенку книги, автора-

ми яких є науковці ФСУ.

Науковий потенціал ЗНУ зростає з кожним роком
Під час першого в цьому році засідання

вченої ради Запорізького національного уні-

верситету проректор з наукової роботи, про-

фесор Віктор Грищак прозвітував про резуль-

тати наукової діяльності Запорізького націо-

нального університету за 2013 рік.

У своїй доповіді Віктор Захарович зазначив,

що в рейтингу вищих навчальних закладів

України, за показниками бази даних

“SCOPUS”, наш університет станом на 15

жовтня 2013 р. займає 58

місце із 155 представлених у

переліку вишів, і знаходиться на

15 місці серед 30 класичних уні-

верситетів України. 

Серед інших досягнень науко-

вої діяльності ЗНУ були виділені

такі: на сьогодні в університеті

працює 438 кандидатів наук,

доцентів та 73 доктори наук,

професори. Крім того, продов-

жує зростати кадровий потенці-

ал нашого вишу. Так, станом на

кінець 2013 р. у ЗНУ нараховується 47 напря-

мів підготовки в аспірантурі та 15 – у докто-

рантурі. Минулого року були захищені 34 кан-

дидатські дисертації (із них співробітниками

університету – 20) та 12 докторських дисерта-

цій, (у тому числі – 12 представниками нашо-

го вишу). На даний момент у ЗНУ готують

дисертації 12 докторантів, 155 аспірантів та

85 здобувачів. Окрім того, в аспірантурі нашо-

го університету навчається двоє аспірантів із

Йорданії.

Протягом минулого року на базі ЗНУ у скла-

ді науково-дослідної частини почали діяти ще

дві нові лабораторії – навчально-наукова

лабораторія модерної історії та сучасних освіт-

ніх технологій, а також навчально-наукова

лабораторія астрофізики. Остання співпрацює

з Кримською астрономічною обсерваторією

та Інститутом астрономії Швейцарії (Цюріх) і

має на меті участь у міжнародному проекті з

дослідження сонячної активності “e-Callisto”. У

цьому проекті будуть задіяні фізичний, біоло-

гічний і математичний факультети.

Окремо у  своєму виступі

Віктор Грищак наголосив, що

в минулому році у ЗНУ створи-

ли Центр трансферу техноло-

гій, а також уклали Договір на

приєднання Запорізького на-

ціонального університету до

Національної мережі трансфе-

ру технологій NTTN та роз-

почали співпрацю з Українсь-

ко-Російською міжуніверси-

тетською мережею трансферу

технологій. Також наш виш

продовжує розвивати співробітництво з про-

мисловими підприємствами, організаціями,

установами. Про успішність ЗНУ в цьому

напрямі розвитку свідчить той факт, що кіль-

кість укладених факультетами ЗНУ госпдогово-

рів у 2013 р. зросла на 60%.                        

Наукові дослідження, необхідні для вико-

нання цих договорів, проводяться на базі 10

навчально-науково-дослідних лабораторій, що

діють в університеті. Дві з них входять до скла-

ду регіонального навчально-науково-вироб-

ничого центру “Екологія”, який надає широкий

спектр платних послуг у сфері науки. Ще дві

функціонують у складі навчально-науково-

виробничого центру “Металспецпроект”, який

діє на базі фізичного і математичного факуль-

тетів та активно співпрацює з промисловими

підприємствами міста й області. 

Загалом, у 2013 р. в університеті виконува-

лось 11 комплексних науково-дослідних робіт,

фінансування яких здійснювалось за рахунок

видатків загального фонду державного бю-

джету, 29 господарських договорів – за раху-

нок фізичних і юридичних осіб та 25 – за раху-

нок міжнародних фондів і грантів. Під науко-

вим керівництвом доцента Сергія Чопорова

(математичний факультет) у ЗНУ проходило

виконання науково-дослідної роботи “Мате-

матичне моделювання складних геометрич-

них об’єктів з використанням технологій пара-

лельних розрахунків”, яка отримала минулого

року Грант Президента України для молодих

учених.

У доповіді як найбільш активні не лише за

кількістю проведених науково-дослідних робіт

у звітному році за рахунок зовнішніх джерел,

але й у плані практичного використання влас-

них наукових розробок були відзначені біоло-

гічний, юридичний, фізичний та економічний

факультети. 

Загалом, наукові розробки вчених ЗНУ у

2013 р. було впроваджено у практичну діяль-

ність 35 підприємств та організацій, у тому

числі ними скористались Міністерство еконо-

мічного розвитку і торгівлі України, Комітет з

питань економічної політики Верховної Ради

України тощо.

Початок. Продовження на 2 сторінці
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8 січня в Запорізькому національно-

му університеті розпочав свою роботу

Консультативно-інформаційний пункт

реєстрації на основні сесії зовнішньо-

го незалежного оцінювання.

Цього року реєстрація для участі

в ЗНО триває з 3 січня по 5

березня, а зміни до реєстрацій-

них даних можна вносити лише

до 19 березня.

Уже на сьогодні Консульта-

тивно-інформаційний пункт ЗНУ

відвідала значна кількість абіту-

рієнтів. За словами завідувача під-

готовчого відділення, доцента

Ірини Бакаленко, щодня до пункту,

задля отримання консультації з

важливих для них питань, звертаються від

50 до 100 осіб. Іноді водночас приходять

цілими класами.

Питання, що цікавлять майбутніх учас-

ників зовнішнього незалежного оціню-

вання, дуже різноманітні, у тому числі, їх

цікавили і суто технічні деталі. Фахівці

Консультативно-інформаційного пункту

ЗНУ перевіряють

п р а в и л ь н і с т ь

о ф о р м л е н н я

документів, на-

дають вичерпну

інформацію про

умови прохо-

дження тестуван-

ня із ЗНО та допо-

магають в офор-

мленні заяви –

реєстраційної

картки особи, яка

бажає пройти зовнішнє незалежне оціню-

вання у 2014 році. Також у соціальній ме-

режі “ВКонтакте” існує спеціалізована

група, де Ірина Миколаївна проводить

консультації для майбутніх учасників ЗНО. 

Ірина Бакаленко наголосила на тому,

аби цьогорічні випускники були більш

уважними при оформленні документів та,

у разі потреби, звертались за допомогою

до фахівців. Також Ірина Миколаївна звер-

нула увагу на те, аби старшокласники не

відкладали реєстрацію на останні дні. Це

може зумовити додаткові проблеми як для

абітурієнтів, так і для працівників регіо-

нальних центрів.

Нагадаємо, що у 2014 році зовнішнє

незалежне оцінювання триватиме протя-

гом 3-27 червня. Загальна кількість пред-

метів, обраних абітурієнтами для проход-

ження зовнішнього оцінювання, не

повинна перевищувати чотирьох.

Необхідно зауважити, що участь у ЗНО-

2014 року зможуть взяти лише заре-

єстровані учасники. Для реєстрації абіту-

рієнт повинен мати при собі довідку про

те, що він є учнем певного навчального

закладу за формою, розробленою

Українським центром оцінювання якості

освіти, дві ідентичні фотокартки розмі-

ром 3х4 см та копію паспорта чи свідоцт-

ва про народження (або будь-який інший

паспортний документ).

У разі необхідності треба отримати вис-

новок закладу охорони здоров’я про

необхідність створення особливих (спе-

цифічних) умов для проходження зов-

нішнього оцінювання, копію документа

про зміну прізвища, імені, по батькові, а

також копію документа, що підтверджує

законність перебування на території

України (надають іноземці, особи без гро-

мадянства, біженці, особи, які потре-

бують додаткового або тимчасового захи-

сту, закордонні українці).

Сформувати заяву – реєстраційну

картку абітурієнт може як самостійно,

так і скориставшись програмою створен-

ня заяви – реєстраційної картки, яка

розміщена на веб-сайтах Українського

центру оцінювання якості освіти та

Дніпропетровського регіонального цент-

ру оцінювання якості освіти або звернув-

шись за допомогою до працівника кон-

сультативного пункту реєстрації ЗНУ.

Треба також стежити за тим, щоб номер,

вказаний у заяві-реєстраційній картці та

номер, вказаний у контрольно-інформа-

ційному листі до неї, збігалися.

Нагадаємо, що Консультативно-інфор-

маційний пункт реєстрації на основні

сесії ЗНО знаходиться у навчальному

корпусі ЗНУ № 2, аудиторії 204 та 209.

Режим роботи: понеділок – п'ятниця – з

9:00 до 18:30, вихідні – субота та неділя. 

Для отримання додаткової інформації

звертайтесь за телефоном 228-75-30 або

228-76-01.

Однією з важливих складових стратегії розвитку
нашого університету є матеріальне заохочення
досягнення високих кількісних і якісних показни-
ків роботи та стимулювання подальшого розвитку
інтелектуального потенціалу його наукових і науко-
во-педагогічних кадрів. Не меншого значення в
ЗНУ також надають забезпеченню високих соці-
альних стандартів студентів, які обрали для здобут-
тя вищої освіти саме наш ВНЗ, зокрема щодо тих
із них, хто навчається на бюджетній основі.

У Запорізькому національному докладають
немало зусиль, аби його співробітники та студенти
вчасно і в повному обсязі отримували всі соціаль-
ні виплати, а також матеріальне заохочення та,
при потребі, матеріальну допомогу.

Ми звернулися до головного бухгалтера нашого
ВНЗ Василя Тимошика, аби  дізнатися про те,
скільки коштів минулого року університет витра-
тив на додаткові виплати своїм співробітникам.

- Перш ніж наводити цифри, хотілося б наголо-
сити: зараз за рахунок коштів державного бюдже-
ту оплачуються лише надбавки обов’язкового
характеру – за вчені звання та ступені, за держав-
ні нагороди та за почесні та спортивні звання. Усі
інші надбавки і премії – за складність і напруже-
ність роботи, за високі досягнення, за виконання
важливих завдань, –  університет виплачує із тих
грошей, які заробив наданням освітніх послуг,
завдяки застосуванню ефективних управлінських
рішень та пошуку шляхів додаткового надходжен-
ня  коштів, – зазначає Василь Федорович. – Так,
минулого року 3 мільйони 755 тисяч гривень було
виділено на преміювання співробітників, зокре-
ма на матеріальне заохочення за важливі наукові
досягнення. Крім того, 4 мільйони гривень спря-
мовані на надбавки до зарплат.

Тож можна із упевненістю сказати, що члени
трудового колективу ЗНУ повсякчас відчувають

увагу та піклування керівництва університету, яке
дбає про поліпшення їх матеріального становища
й забезпечення добробуту. Яскравим прикладом
такої турботи є те, що в минулому році ми, єдині
серед всіх запорізьких ВНЗ,  подбали про виплату
так званої “тринадцятої зарплати”, спрямувавши
на ці видатки витрат близько 2 мільйонів гривень.

Не менше уваги в ЗНУ приділяють матеріально-
му заохоченню та соціальному захисту студентів.
Звісно, усі рішення, пов’язані з цими питаннями,
ухвалюються разом із представниками органів
студентського самоврядування. Хочеться від-
значити небайдужість голів студентських рад уні-
верситету та факультетів: вони підходять до вирі-
шення цих питань неформально, завжди можуть
чітко аргументувати, чому варто  заохотити певно-
го студента чи чому саме він зараз потребує допо-
моги. У минулому році 458 студентів отримали
матеріальну допомогу на суму 486 тисяч гривень,
ще 280 студентів отримали матеріальне заохо-
чення на загальну суму 258 тисяч. Крім того, 196
тисяч пішло на премії для 61 аспіранта.

Наші студенти беруть активну участь у різнома-
нітних змаганнях, конкурсах й олімпіадах, часто
посідають там призові місця. Тож  керівництво
нашого вишу завжди йде їм назустріч у питаннях
відшкодування коштів на відрядження.

Узагалі, в ЗНУ чітко виконують Закон України
“Про органи студентського самоврядування”.
Студентські ради як на рівні університету, так і на
рівні факультетів, мають власні приміщення й
забезпечені оргтехнікою. Вчена рада щоразу в
повному обсязі затверджує кошторис, наданий на
її розгляд представниками органів студентського
управління. Усе це фінансування також здій-
снюється за рахунок власних коштів нашого
вищого навчального закладу.

Таміла ТАРАСЕНКО

Дмитро Губарєв: “Головне, що визначає, чи стане хтось 
хорошим психологом, – це його бажання допомагати людям”

Серед випускників факультету соціальної педагогіки та психології
ЗНУ багато майстрів своєї справи. Вони,  керуючись настановами
своїх викладачів,  прагнуть досягти професійних вершин і відпові-
дально підходять до найголовнішого завдання, яке ставлять перед
ними професії психологів і соціальних педагогів та завжди
прагнуть допомагати людям. Професорсько-викладацький
склад факультету підтримує тісний зв'язок зі своїми колиш-
німи студентами, плідно співпрацює з ними та заслужено
пишається їхніми досягненнями.

Тому викладачі факультету СПП щиро зраділи успіху
випускника 2012 року (напрям підготовки: “Психологія”)
Дмитра Губарєва, чиїми казками зацікавилося журі щоріч-
ного конкурсу “Між нами, психологами”, організованого
Всеукраїнською газетою для психологів, учителів, соціаль-
них педагогів “Психолог” (м. Київ) за сприяння Міністерст-
ва освіти і науки України та Національної академії педаго-
гічних наук України. У передмові до публікації його творів зазначе-
но: “На щорічний конкурс “Між нами, психологами” до редакції

нашої газети надходить багато матеріалів різних жанрів. Особливо

нам сподобалися твори психолога із Запоріжжя, інваліда дитин-

ства, прикутого до візка”.
Ми привітали Дмитра із відзначенням його творчості на всеукра-

їнському рівні та поставили йому кілька запитань. Зокрема, попро-
сили його більше розповісти про те, як творче захоплення поєдну-
ється із його професією, адже написання чудових казок – це не
лише хобі, але й частина казкотерапії – напряму психології, який
застосовує Дмитро у своїй роботі.

- Найперше, пане Дмитре, дозвольте привітати Вас із успішною
участю у всеукраїнському творчому конкурсі. А ще, дуже хотілося б
почути від Вас про те, як саме творчість допомагає Вам у професій-
ній діяльності.

- Після завершення навчання у ЗНУ я працюю за
фахом: проводжу психологічні консультації за допо-
могою інтернету: у соціальних мережах я відпові-
даю на запитання, які цікавлять людей. Намагаюся
допомогти і дорослим, і дітям, адже в житті часто
виникають ситуації, коли людям потрібна допомога
фахівця. Аби вони могли зрозуміти одне одного,
іноді їх треба навчати бути добрими та чуйними.
При цьому у своїй психологічній практиці я викори-
стовую і казкотерапію. Це – один з нових перспек-
тивних методів психокорекції засобами мистецтва,
розвитку якого приділяють багато уваги на факуль-

теті соціальної педагогіки та психології ЗНУ. 
- Як сталося, що Ви самі почали писати казки? Про що Ваші

твори?
- Я з дитинства захоплююсь поезією, пишу вірші, а от казки

почав писати нещодавно. У моїх друзів є діти, ми часто спілкуємо-
ся. І я зрозумів, що зараз потрібні такі казки, які б відповідали сві-
тогляду і способу мислення сучасних дітей, які живуть в епоху
інформатизації: теми мають бути їм зрозумілими і водночас акту-
альними. У своїх творах я розповідаю про  такі вічні цінності, як
доброта, дружба, взаєморозуміння. 

- Як і коли Ви дізналися, що журі конкурсу високо оцінило Ваші твори? 

- Про сам конкурс я дізнався після того, як надіслав до редакції
газети “Психолог” свої казки. Мене повідомили, що мої твори
“Смартфон Нокієвич” і “Кумедний бутерброд” опублікують у рубри-
ці “Між нами, психологами”. Інформації щодо остаточних результа-
тів конкурсу ще немає, проте розумію, що мої казки не залишили
байдужими тих, хто їх читав.

- Ви поділилися звісткою про Ваші досягнення із представника-
ми рідного факультету. Отже, продовжуєте підтримувати тісні зв’яз-
ки із професорсько-викладацьким колективом альма-матер?

- Так, звісно, я підтримую зв’язки із викладачами рідного факуль-
тету: деканом Ольгою  Пономаренко, доцентом Наталією Губою,
старшим викладачем Оленою Філь та іншими. Для мене дуже важ-
лива їх думка, адже ще під час навчання найприємнішими момен-
тами мого перебування в університеті було спілкування з чудовими
фахівцями факультету СПП та моїми однокурсниками. Я дуже вдяч-
ний усім педагогам мого факультету за їх небайдуже ставлення до
нас, їхніх вихованців. Найкращим людським якостям та професіо-
налізму ми навчилися в них, і тепер передаємо свої знання тим, з
ким працюємо, аби кожен міг відчути турботу та душевне тепло,
аби світ ставав кращим.

- Що б Ви хотіли побажати сьогоднішнім студентам ЗНУ?
- Звертаючись до студентів-психологів та педагогів, хочу зазначити,

що головним чинником, який визначає те, чи станете ви хорошими
фахівцями, є бажання  допомагати іншим. Тож бажаю усім колегам
творчо ставитися до своєї роботи, а студентам – успіхів у навчанні. 

Спілкувалася Олена ХЛИСТУН

У ЗНУ реєструють та консультують учасників ЗНО-2014

У виші дбають про соціальний захист 
викладачів і студентів Продовження. Початок на 1 сторінці

Також упродовж 2013 року науковці ЗНУ отрима-
ли 28 охоронних документів: із них – 22 патенти (у
тому числі 3 – на винахід, 19 – на корисні моделі); 2
свідоцтва про реєстрацію авторського права на твір;
4 свідоцтва про реєстрацію зразка генофонду рос-
лин в Україні.

Ще одним важливим
показником плідної науко-
вої діяльності університету
в минулому році є те, що
його співробітники органі-
зували та провели 22 між-
народних, всеукраїнських
та регіональних наукових
конференції. 

Упродовж минулого року
студенти ЗНУ посідали при-
зові місця у престижних наукових конкурсах для обда-
рованої молоді. Так, 67 студентів ЗНУ стали учасника-
ми другого етапу Всеукраїнської студентської олімпіа-
ди, 7 з них посіли призові місця. У другому етапі
Всеукраїнського конкурсу студентських наукових
робіт перемогли 24 студенти ЗНУ.

Крім того, у 2013 році Запорізький національний
університет виступив базовим вищим навчальним
закладом з проведення ІІ етапу Всеукраїнського кон-
курсу студентських наукових робіт зі спеціальності
“Біологія”, обласного етапу Всеукраїнської студент-
ської олімпіади з інформатики, регіонального етапу
стипендіальної програми фонду Віктора Пінчука
“Завтра.Ua” (стипендіатами минулого року стали 6
студентів ЗНУ) тощо. Також наказом Міністерства
освіти і науки України від 23.12.2013 р. № 1820
Запорізький національний університет призначений
базовим вищим навчальним закладом з проведення
Всеукраїнської студентської олімпіади із соціальної
педагогіки.

Протягом року співробітники науково-дослідної

частини та члени Наукового товариства студентів та
аспірантів ЗНУ провели 297 заходів. Знаковою поді-
єю стало проведення V університетської науково-
практичної конференції студентів, аспірантів і моло-
дих вчених “Молода наука-2013” (9-11 квітня
2013 р.), у роботі якої взяли участь близько 900
молодих науковців нашого вишу. 

Наприкінці доповіді ректор ЗНУ Микола Фролов
поставив низку запитань та
вніс пропозиції щодо поточ-
них робочих моментів. Мова
йшла про необхідність друку
літератури у видавництві уні-
верситету задля забезпечен-
ня навчального процесу та
наукової діяльності. Іншим
нагальним питанням є збіль-
шення кількості захистів кан-
дидатських дисертацій та під-

вищення активності науковців ЗНУ щодо публікації
статей у закордонних фахових виданнях. Ця пробле-
ма, запевнив ректор, буде найближчим часом розгля-
нута і вирішена, аби аспіранти та здобувачі могли
отримати кваліфіковану допомогу під час підготовки
статей до друку.

Із метою інтернаціоналізації стандартів освітньої
та наукової діяльності, а також підвищення рівня
володіння іноземними мовами наших студентів про-
тягом 2013 р. у ЗНУ на постійній основі працювали
8 іноземних фахівців зі Сполучених Штатів, Болгарії,
Франції  та Німеччини. Університет має умови для
перебування та праці іноземних фахівців. Проте,
аби їх кількість зростала, кафедри та факультети
повинні ініціювати це питання. 

Також ректор Микола Фролов наголосив на
необхідності розширення наукової електронної бази
даних за рахунок співпраці з іншими міжнародними
базами, зокрема Російським індексом наукового
цитування “РІНЦ”.

Олена ХЛИСТУН

Науковий потенціал ЗНУ зростає з кожним роком
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З ДНЕМ НАРОДЖЕННЯ! Колектив ЗНУ вітає іменинників…

Високоліття наших ювілярів
Перший місяць 2014 року видався щедрим на ювілеї для співробітників Запорізького національного університету. Відзначаючи чергові віхи в житті ювілярів, колектив нашого вишу

мав нагоду озирнутися на пройдений не лише іменинниками, але й самим  університетом життєвий шлях, відзначити здобутки та визначити основні етапи подальшого руху вперед.

ДДеерр  жжаавв  нниийй  ввии  щщиийй  ннаавв   ччаалльь   нниийй  ззаакк  ллаадд
““ЗЗаа   ппоорр іі ззьь   ккиийй  ннаацц іі ооннаалльь   нниийй  уунн іі вв еерр  ссии  тт еетт””

ММііннііссттеерр  ссттвваа  ооссввііттии  іі  ннаа  уу  ккии  УУкк  ррааїїннии
ого ло шує кон курс на заміщен ня ва ка нт них по сад:

n асистент кафедри управління фінансово-економічною безпекою і проектами –
1,0 ставка;
n асистент кафедри романської філології і перекладу – 1,0 ставка;
n викладач кафедри англійської філології – 1,0 ставка;
n старший викладач кафедри викладання другої іноземної мови – 1,0 ставка;
n старший викладач кафедри міжнародної економіки та економічної теорії –
1,0 ставка;
n старший викладач кафедри обліку та аудиту – 1,0 ставка;
n доцент кафедри обліку та аудиту – 1,0 ставка;
n доцент кафедри міжнародної економіки та економічної теорії – 1,0 ставка;
n доцент кафедри фінансів та кредиту – 1,0 ставка;
n доцент кафедри німецької філології і перекладу – 1,0 ставка;
n завідувач кафедри управління фінансово-економічною безпекою і проектами,
доцент – 1,0 ставка;
n завідувач кафедри управління персоналом і маркетингу, доцент – 1,0 ставка.

Умо ви кон кур су:
Кандидат на посаду завідувача кафедри, доцента кафедри повинен мати

вищу освіту за фахом, не менше п’яти років науково-педагогічного стажу і
ступінь доктора наук або звання доцента, старшого наукового співробітни-
ка, досвід викладацької, науково-дослідницької роботи.

Кандидат на посаду доцента кафедри повинен мати повну вищу освіту за
фахом, не менше п’яти років науково-педагогічного стажу і ступінь канди-
дата наук або звання доцента, старшого наукового співробітника за профі-
лем кафедри, досвід викладацької, науково-дослідницької роботи.

Кандидат на посаду старшого викладача кафедри повинен мати повну
вищу освіту за фахом, не менше п’яти років науково-педагогічного стажу,
досвід викладацької, науково-дослідницької роботи (не менше 5-ти опублі-
кованих наукових робіт, участь не менше ніж у 6-ти конференціях) або за
наявності наукового ступеня кандидата наук – стаж не менше трьох років.

Кандидат на посаду викладача кафедри повинен мати повну вищу освіту
за фахом, не менше трьох років науково-педагогічного стажу, ступінь магі-
стра за спеціальністю, яка відповідає профілю кафедри.

Кандидат на посаду  асистента кафедри повинен мати повну вищу освіту
(магістр) за фахом, відповідним профілю кафедри, або не менше трьох
років науково-педагогічного стажу.

За я ви на участь у кон курсі по да ва ти про тя гом міся ця з дня надру ку ван ня ого -
ло шен ня за ад ре сою: 69600, м. За поріжжя, вул. Жу ковсь ко го, 66, навчаль ний
кор пус №1, за галь ний відділ (каб. 48).

До за я ви, за реєстро ва ної в за галь но му відділі ЗНУ, до даєть ся:
?до да ток до ан ке ти на участь у кон курсі (каб. 48),
?завіре ний спи сок на у ко вих праць, 

а для тих, хто не пра цює в ЗНУ, та кож:
?осо бо вий лис ток з обліку кадрів,
?ав тобіог рафія,
?до ку мен ти про освіту, на у ко вий ступінь і вче не зван ня.

За довідка ми звер та тись за те ле фо ном: 
228-75-12

1 січня відзначають початок нового року, бажають
один одному, аби цей рік був справді вдалим,
будують плани на майбутнє. На адресу ж тих, хто в
цей день святкує свій день народження, лунає вдвічі
більше щирих поздоровлень і побажань. Початок
цього року став для головного бухгалтера
нашого університету Василя Тимошика не
лише святковим, а й дуже важливим: 1 січня
він відзначав 70-річчя – важливу життєву віху,
коли можна підбивати підсумки, згадувати
про свої перемоги та, водночас, будувати
плани на майбутнє.

Вітаючи шановного ювіляра із цією чудо-
вою датою від імені колективу Запорізького
національного університету, не можна не від-
значити, що всі співробітники ЗНУ цінують
Василя Федоровича не лише як висококвалі-
фікованого фахівця, але й як досвідченого й
уважного керівника, який вміє знаходити з людьми
спільну мову, ставиться до них із повагою та розумін-
ням. Вони переконані, що це – той випадок, коли
людина свого часу обрала справді “свою” професію. 

Та не всі знають, що у випускному класі на вибір
професії Василя Тимошика вплинули слова виклада-
ча Чернівецького фінансового технікуму (на сьогодні
– Буковинська державна фінансова академія).
Спілкуючись із старшокласниками, вчитель зазна-
чив, що ті з них, хто захоче в майбутньому стати
фінансистами, мають знати, що цей фах передбачає
не лише напружену й відповідальну роботу з цифра-
ми, але й постійне спілкування з людьми. 

Саме після цієї розмови Василь Федорович оста-
точно вирішив обрати для себе професію фінанси-
ста та вступив до технікуму. Зараз Василь Тимошик
із задоволенням згадує роки навчання та сильний
викладацький колектив цього освітнього закладу. До
речі, йому та його однокурсникам політекономію
викладав майбутній перший Президент України
Леонід Кравчук. 

На думку ювіляра, саме міцній підготовчій базі
він завдячує й подальшому успішному навчанню в
Київському інституті народного господарства
(зараз – Київський національний економічний уні-
верситет імені Вадима Гетьмана), і вдалій кар’єрі,

адже він свого часу обіймав такі
відповідальні посади, як началь-
ник фінансового обласного
управління і заступник Запорізь-
кого міського голови.

А от у Запорізькому національ-
ному університеті Василь Фе-
дорович працює вже майже 9
років. “Я пишаюся, що маю мож-

ливість щодня спілкуватися із нау-

ковцями нашого вишу, – зазна-
чає з цього приводу ювіляр. –  Із
упевненістю можу сказати, що в

цього вищого навчального закладу справді потуж-

ний інтелектуальним потенціал. Одним із показни-

ків цього є достойне місце, яке посідає наш універ-

ситет серед інших вітчизняних вишів. Колектив ЗНУ

добре усвідомлює завдання, які ставить перед

нашим ВНЗ сучасність, та докладає багато зусиль,

аби їх виконати.

На мою думку, діяльність бухгалтерсько-обліково-

го відділу ЗНУ сприяє стабілізації та зміцненню

фінансової складової діяльності університету. Свід-

ченням цього є ті зміни, які відбулися тут останнім

часом. Ми змогли акумулювати кошти, заощадив-

ши їх та спрямувавши на зміцнення і розвиток

матеріально-технічної бази нашого вишу. Певен, що

й надалі наш університет успішно розвиватиметься

та зможе вийти на новий, якісно вищий, рівень”.
Ми приєднуємося до усіх поздоровлень, що луна-

ли на адресу Василя Тимошика, і від усього серця
зичимо йому міцного здоров’я, успіхів у реалізації
всіх планів та ще багатьох років плідної роботи на
благо нашого університету.

Василь Тимошик: “Я пишаюся тим, що маю 
можливість щодня спілкуватися із науковцями

нашого вишу”

n 1 лютого – декана Кримського факультету ЗНУ Олену
Григорівну Луцик; заступника декана з навчальної роботи факуль-
тету менеджменту, доцента кафедри ділової комунікації Яну
Станіславівну Дибчинську;
n 2 лютого – професора кафедри акторської майстерності
Олександра Петровича Короля;
n 4 лютого – заступника головного бухгалтера по закупівлям
Світлану Анатоліївну Гоздек;
n 5 лютого – провідного фахівця із цивільної оборони штабу
цивільного захисту Трифона Кириловича Гапончука;
n 7 лютого – завідувача кафедри прикладної фізики, професора
Валерія Григоровича Міщенка;
n 8 лютого – завідувача відділу аспірантури і докторантури
Геннадія Миколайовича Васильчука; професора кафедри фізики
та методики її викладання Юрія Павловича Мінаєва; керівника
Центру післядипломної освіти Ірину Вікторівну Львову;

n18 лютого – помічника ректора Наталію Валентинівну Воронову;
заступника декана з наукової роботи факультету соціології та управ-
ління, доцента кафедри соціології Едуарда Анатолійовича Гугніна;
n 19 лютого – завідувача кафедри новітньої історії України, про-
фесора Федора Григоровича Турченка;
n 21 лютого – професора кафедри теорії та практики перекладу
з англійської мови Ольгу Леонідівну Клименко; 
n 24 лютого – професора кафедри фінансів та кредиту Анатолія
Петровича Кущика;
n 26 лютого – проректора з наукової роботи, завідувача кафедри
прикладної математики і механіки, професора Віктора
Захаровича Грищака;
n 27 лютого – коменданта навчального корпусу № 7 Анатолія
Олександровича Рибалку;
n 28 лютого – завідувача кафедри фізики напівпровідників,
доцента Олександра Сергійовича Яновського;

…та ювілярів лютого!
n 4 лютого – швейцара біостанції-профілакторію Юрія
Григоровича Вершину;
n 5 лютого – доцента кафедри спортивних ігор Миколу
Семеновича Бессарабова;
n 12 лютого – прибиральницю навчального корпусу № 5
Олену Анатоліївну Качан;
n 14 лютого – завідувача сектору наукової бібліотеки Ольгу

Миколаївну Сергієнко; інженера 2 категорії лабораторії
ремонту і повірки технічних засобів навчання, приладів та
обладнання Марію Іванівну Понамарьову;
n 19 лютого – старшого лаборанта кафедри фізичного вихо-
вання Зінаїду Петрівну Сердюк;
n 23 лютого – професора кафедри міжнародної економіки та
економічної теорії Володимира Миколайовича Вишнякова.

У січні відзначав своє 55-річчя ректор ЗНУ, заслу-
жений працівник освіти України, доктор історичних
наук, професор Микола Фролов.

До свого ювілею Микола Олександрович отримав від-
знаку, що свідчить про гідне поціновування його невтом-
ної роботи на благо рідної області. 9 січня, саме в день
його народження, голова Запорізької обласної ради
Віктор Межейко привітав ювіляра від імені всього депу-
татського корпусу та вручив орден “За заслуги перед
Запорізьким краєм” ІІ ступеня. Також Миколу
Фролова від імені очільника області
Олександра Пеклушенка поздоровив пер-
ший заступник голови Запорізької обласної
державної адміністрації Віктор Ємельяненко.

Плідна й багатогранна діяльність Миколи
Олександровича і справді багато років неро-
зривно пов’язана із Запорізьким краєм,
зокрема – із його освітянською галуззю.
Здобувши вищу освіту в Орловському дер-
жавному педагогічному інституті за напря-
мом підготовки: “Вчитель історії, правознав-
ства та англійської мови” і пройшовши вій-
ськову службу в лавах Радянської Армії, він
повернувся до рідного для нього Запоріжжя. Спершу
Микола Фролов працював на посаді вчителя, потім –
заступника директора середньої школи № 1, згодом
Микола Олександрович очолив Запорізьку середню
школу № 76, а надалі став начальником управління
освіти м. Запоріжжя. Також він обіймав посади ректора
Запорізького обласного інституту післядипломної
педагогічної освіти (2001–2006 роки) і заступника голо-
ви Запорізької обласної державної адміністрації
(1999–2001 і 2006–2010 роки), першого проректора
Класичного приватного університету (із квітня 2010
року до травня 2012 року).

І хоча Запорізький національний університет Микола
Олександрович очолює відносно недавно, з червня
2012 року, за цей час у всіх галузях життєдіяльності вишу
відбулися помітні зміни. Серед далеко не повного пере-
ліку ознак розвитку ЗНУ вдячні викладачі та студенти ЗНУ
відзначають збагачення матеріальної бази вишу, зокре-

ма оновлення його аудиторного фонду та відкриття
комп’ютерних класів, створення нових структурних під-
розділів, необхідних для успішного функціонування
сучасного конкурентоздатного університету, розширен-
ня напрямів співробітництва з іноземними вищими
закладами освіти нашого ВНЗ тощо. Ці позитивні зміни,
у свою чергу, сприяли й тому, що під час вступної кампа-
нії-2013 набір першокурсників за всіма напрямами під-
готовки ЗНУ виявився більшим, ніж у попередні 10 років. 

Крім того, Микола Фролов поста-
вив перед усім професорсько-викла-
дацьким колективом ЗНУ стратегічне
завдання: перетворити наш виш на
вищий навчальний заклад справді
європейського рівня. Під час зустрічі
із завідувачами кафедр він особливо
наголосив на тому, що втілення в
життя цього плану залежить від кожно-
го з викладачів Запорізького націо-
нального. Об’єднані спільною метою,
науковці нашого університету нама-
гаються сприяти популярності ЗНУ на
міжнародному рівні, плідно викори-

стовувати свій науковий потенціал, застосовувати інно-
ваційні навчальні технології, орієнтуватися на потреби
сучасного ринку освіти.

Не менш важливими для подальшої діяльності ЗНУ є
й особисті якості Миколи Олександровича: багатогран-
ний талант сучасного успішного керівника й науковця,
невичерпна енергія, невтомність у подоланні перешкод
на шляху до чергових звершень, людяність, відданість
справі – усе це сприяє успішному втіленню в життя всіх
масштабних планів шановного ювіляра.

Викладачі, співробітники та студенти ЗНУ, вітаючи
Миколу Олександровича з ювілеєм, від усього серця
бажають, аби кожен день приносив йому радість від
нових перемог представників нашого вишу, а напе-
редодні кожного наступного дня народження, озир-
нувшись на рік, що минув, відчував задоволення від
втілення в життя всіх задумів, а також надалі зберігав
прагнення до все нових висот.

Ювілей ректора Миколи Фролова: 
час звершень і нових планів

На початку січня 70-річний ювілей від-
значав і фотокореспондент прес-центру
ЗНУ, член Спілки фотохудожників України
Василь Биченко. Звісно, цей святковий
день видався багатим для Василя
Михайловича на привітання від родини,
численних друзів і колег. Найчастіше на
адресу шановного ювіляра лунали поба-
жання і надалі зберегти таку ж невичерпну
енергію, ентузіазм, любов до своєї справи
і вміння робити несподівані та чудові
кадри, увіковічуючи як важливі історичні
події, так і просто гарні й цікаві  моменти,
які він, як ніхто інший, вправно вміє під-
мічати в буденності.

Ця важлива для Василя Михайловича
дата майже збіглася з іще однією дуже важ-
ливою для нього подією: 10 січня відбулося
офіційне відкриття фотовиставки, при-
свяченої півстолітньому ювілею Запорізь-
кого фотоклубу. Звісно, серед експозиції
запорізьких фотохудожників почесне місце
займали роботи Василя Михайловича.
Однак два десятки, хай і дуже різноманіт-

них за жанром, світлин не змогли відобра-
зити усієї багатогранності таланту ювіляра,
хоча й привернули увагу колег-журналістів і
відвідувачів заходу.

Серед журналістських кіл
Запоріжжя добре відомі фо-
тографії Василя Биченка на
спортивну тематику: вміння
художньо зафіксувати найціка-
віші моменти важливих спор-
тивних змагань не раз прино-
сили йому нагороди на все-
українському рівні. Так, напри-
кінці грудня Василь Михайло-
вич вкотре був відзначений високою наго-
родою Національного олімпійського коміте-
ту України: дипломом та кубком у номінації
“Найкращий спортивний фотожурналіст”.

Фотороботи, присвячені іншим темам,
також неодноразово були визнані кращи-
ми на міжнародних виставках. Серед чис-
ленних нагород, зокрема варто відзначи-
ти Гран-прі Міжнародної виставки
“Природа-96”.

Фотографії Василя Биченка часто можна
побачити в газетах, на інформаційних пор-
талах, серед ілюстрацій до книжок, при-
свячених історії та сучасності Запорізького

краю. Часто вони змушують читачів
зупинитися, уважно роздивитися
вдало підкреслену самим автором
деталь, самому відчути певний
настрій, добре помітний на фото.

Але існують ще десятки й сотні
світлин – найкращі з його робіт на
думку самого митця, які поступово
заповнюють все нові фотоальбоми:
згадки про якісь важливі для нього,

нашого міста чи й усієї країни події. Друзі та
колеги Василя Михайловича, переглядаю-
чи цей своєрідний літопис подій, відчуттів,
замилування красою рідного краю, щора-
зу відзначають, що роботи не лише дуже
гарні, але й емоційні. Їх хочеться перегляда-
ти знову не лише через професійну май-
стерність фотографа, а й через відчуття, що
при створенні чергової світлини він вкла-
дає в неї частинку своєї душі.

Усі барви життя – крізь фотооб’єктив
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У рамках виконання стратегічного

плану ректора ЗНУ Миколи Фролова про-

довжується реконструкція університету:

оновлюється аудиторний фонд факульте-

тів, відбуваються ремонтно-будівельні

роботи в корпусах, службових і навчальних

приміщеннях, проходить заміна опалю-

вального обладнання та вікон, покращу-

ється благоустрій. Переобладнання та від-

криття нових кабінетів поліпшують умови

роботи викладачів і навчання студентів.

Так, у  корпусі № 2 нашого вишу ще на

початку цього навчального року після

ремонту були здані в експлуатацію

кабінети №№ 202 та 203, які до цього

виконували функцію службових примі-

щень. Тепер це – методична кімната для

вчителів Економіко-правничого коледжу

ЗНУ та навчальна аудиторія відповідно. У

цих приміщеннях відбулася заміна вікон

і дверей на сучасні металопластикові,

що дає можливість зменшити витрати на

опалення, були встановлені нові меблі.

Проте подальші ремонтні роботи в

аудиторії № 202 відновляться після

завершення навчального року. Три-

вають роботи й із модернізації навчаль-

ної аудиторії факультету іноземної

філології № 312. Тут вже відбулася замі-

на вікон і дверей. 

Відповідно до плану реконструкції

Запорізького національного університету,

виконання якого перебуває під особи-

стим контролем ректора ЗНУ, професора

Миколи Фролова, у навчальному корпусі

№ 3 завершився ремонт кафедри хімії

(аудиторія 301).

За словами декана біологічного факуль-

тету, професора Людмили Омельянчик, до

початку ремонтних робіт приміщення

кафедри перебувало в аварійному стані:

під час перекриття даху корпусу відбулося

затоплення його стелі, а на одній зі стін

аудиторії з’явилася пліснява. Під час

ремонтних робіт будівельники повністю

оновили приміщення: зробили навісну

стелю, переклеїли шпалери, настелили

новий лінолеум, замінили батареї. Також

на кафедру завезли нові меблі. Тож тепер,

після закінчення ремонту, всі її співробіт-

ники працюватимуть у сучасних і ком-

фортних умовах.

Наразі ремонтно-будівельні роботи від-

буваються і в навчальному корпусі № 4.

Зараз проходить реконструкція кабінету

№ 328: тут вже замінені вікна на метало-

пластикові, переклеюють шпалери, вста-

новлюють навісну стелю, відновлюють

електромережу, незабаром відбудеться

реконструкція паркетної підлоги тощо. 

Широкомасштабні ремонтно-будівель-

ні роботи проводять також у правому

крилі цього корпусу. Після остаточної

реконструкції та переобладнання аудитор-

ні фонди будуть передані факультету фізич-

ного виховання. 

Широкий спектр ремонтно-будівельних

робіт від початку поточного навчального

року був проведений співробітниками

адміністративно-господарської частини у

корпусі № 5. Так, серед аудиторного

фонду на економічному факультеті відре-

монтовано низку кабінетів, де тепер роз-

ташовуються його нові кафедри, а також

поліпшено умови праці викладачів, членів

спеціалізованої вченої ради та студент-

ської ради факультету. 

Справа в тому, що із відкриттям нових

напрямів підготовки на факультеті виник-

ла необхідність створення ще двох нових

кафедр. Напередодні та на початку нового

2014 року був повністю відремонтований

кабінет № 218, встановлена внутрішня

перегородка і тепер тут функціонують два

окремі кабінети – № 218 (кафедра управ-

ління фінансово-економічною безпекою і

проектами) та № 218а (кафедра управлін-

ня персоналом і маркетингу). Також відре-

монтували і переобладнали наступні

кабінети:  № 113 (кафедра економічної

кібернетики), № 211 (студентська рада),

№ 216 (вчена рада). В усіх приміщеннях

були відремонтовані підлоги, стіни, збудо-

вані навісні стелі, замінені шпалери, елек-

тропроводка, вікна – на нові металопла-

стикові. Проведені ремонтно-будівель-

ною бригадою АГЧ роботи, сприяють як

покращенню матеріальної бази факульте-

ту, так і енергозаощадженню на рівні

всього університету. 

Ще до початку поточного навчального

року в холі та коридорах третього

поверху навчального корпусу № 5, де

розташовується історичний факультет,

був зроблений ремонт стін, стелі, підлоги,

замінений лінолеум тощо. Влітку цього

року планується завершити ремонтні

роботи на цьому об’єкті, зокрема покла-

сти новий паркет у холі.

Проведена також повна реконструкція

та переобладнання кабінету № 315, де

розташовується навчально-наукова лабо-

раторія археологічних досліджень. Тут

також відбулося оновлення матеріальної

бази кабінету. 

Нещодавно розпочалися роботи з

модернізації аудиторії № 214, яка раніше

належала математичному факультету.

Зараз тут триває загальне переобладнан-

ня: заміна вікон, шпалер, ремонт підлоги,

стелі. У майбутньому тут планують облаш-

тувати конференц-зал юридичного фа-

культету. Він буде обладнаний сучасною

мультимедійною технікою, тут проходити-

муть презентації, телемости, заняття для

студентів-юристів у рамках дистанційного

навчання. Незабаром також розпоч-

неться перебудова аудиторії № 204 під

комп’ютерний клас. 

Однак на цьому модернізація нашого

університету не завершена. Ремонтні

роботи, які мають сприяти поліпшенню

його матеріально-технічної бази та втілен-

ню в життя головного завдання керівницт-

ва нашого вишу: перетворення його на

вищий навчальний заклад європейського

рівня, тривають.

Олена ХЛИСТУН, 

Таміла ТАРАСЕНКО

Комфортні умови для роботи і навчання –
серед пріоритетних планів розвитку університету

Період навчання в університеті наповнений різ-

номанітними подіями, емоціями, враженнями.

Задоволеність студентським життям визначається

тими настроями, які супроводжують його як під час

занять в університеті, так і за його межами. Для сту-

дентської молоді важливим залишається питання

про поєднання навчальної діяльності і відпочинку

від семінарів, контрольних робіт тощо. Колектив

Центру незалежних соціологічних досліджень вирі-

шив перевірити, наскільки комфортно наші студен-

ти почувають себе у відповідному статусі, провівши

онлайн-дослідження серед відвідувачів офіційного

сайту ЗНУ.

Кажучи про студентське життя, у першу чергу

необхідно звернути увагу на те, наскільки добре

почувається молода людина у статусі студента взага-

лі (малюнок 1), адже саме загальний психоемоцій-

ний стан значною мірою впливає на наповнення

студентських буднів та ставлення до них.

Гордість бути студентом безпосередньо пов’язана

з навчальним закладом, який відвідує молода особа.

Серед тих, хто пишається статусом “студент”, 73%

пишаються також тим, що навчаються у ЗНУ, що під-

тверджує їх позитивну оцінку нашого університету. 

Стосовно загальних результатів онлайн-опитуван-

ня щодо ставлення наших студентів до різних аспек-

тів навчання у ЗНУ, то вони наведені на малюнку 2.

Цікавим є той факт, що гордощі за навчання в

Запорізькому національному університеті характер-

ні переважно тим, хто приділяє навчанню більше

трьох годин щоденно (71%), відповідно, докладає

зусиль і займається самоосвітою навіть поза універ-

ситетом. Так

само з особли-

вим задоволен-

ням на на-

вчальні пари

ходять ті студен-

ти, які витра-

чають на підго-

товку до них до

трьох (32%)

або більше

трьох годин

(32%). Отже, як

бачимо, ті студенти, що насправді докладають вели-

ких зусиль для засвоєння матеріалу, позитивно оці-

нюють роботу університету і пишаються, що мають

до нього  безпосереднє відношення.

Щодо не менш важливої складової життя молодих

людей – відпочинку, – то пропонуємо ознайомитися

з рейтингом місць та способів проведення свого

вільного часу нашими студентами (малюнок 3).

Запорізький національний університет намага-

ється не залишатись осторонь дозвілля студентів,

займаючись організацією різноманітних заходів

(розважальних, наукових, спортивних тощо). Тому

наш університет впевнено можна назвати не тільки

осередком навчальної діяльності, але й місцем, у

якому приємно проводити вільний час, беручи

участь у різноманітних подіях. 

Матеріал підготувала

Оксана КОВТУН

Життя молоді ЗНУ

Обласна академічна газета  “Запорізький університет”
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Інтернет-версія – Олени Благодарової
Фотокореспондент – Василь Биченко

Верстання – Тарас Воротний

Номер підписаний до друку 30.01.2014

Малюнок 1.

Самовідчуття респондентів у статусі студента

(N = 240)

Малюнок 2.

Задоволеність університетом серед відвідувачів сайту ЗНУ

(N = 237, можливо було обрати кілька тверджень)

Малюнок 3.

Рейтинг місць відпочинку серед 

студентів ЗНУ

(N=245, можливо кілька варіантів 

відповіді)

25 січня – Тетянин день – особливий день

для молоді, яка здобуває вищу освіту: ця

свята традиційно вважається заступницею

всіх студентів. 

Уже кілька років поспіль у Запорізькому

національному університеті існує чудова тра-

диція: вітати зі святом студентів не лише

нашого вишу, але й усіх вищих навчальних

закладів нашого міста. Не став винятком і

2014 рік: студенти запорізьких ВНЗ, зокрема

Тетяни, які у цей день відзначають День янго-

ла, зібралися разом, або насолодитися святковим

розважальним шоу та скуштувати великий іменин-

ний пиріг.

Крім того, співробітники відділу по роботі з молод-

дю та сім’єю Департаменту освіти і науки

Запорізької міської ради під керівництвом його

начальника Ігоря Філіпенка та фахівці Центру культу-

ри під головуванням його директора Юлії Янько, які

організовували це свято, подбали про цікаву, спов-

нену сюрпризів, програму.

Так, ведучі заходу – студенти ЗНУ Катерина

Даньшина, Катерина Черниш, Микола

Копиловський та Єгор Захаров – не

лише нагадали присутнім про історію

цього свята,  але й протягом шоу в

гумористичній манері вітали всіх при-

сутніх у залі студентів від імені відомих

історичних особистостей – Олександра

Суворова й Архімеда, улюблених

багатьма літературних героїв Шерлока

Холмса та доктора Ватсона і, звісно, від

імені самих студентів. Зі сцени лунали

побажання всім присутнім здобути

улюблену професію, здійснити наукові відкриття  і,

взагалі, бути успішними.

Кульмінацією вечора став виступ почесного гостя

– начальника відділу по роботі з молоддю і сім’єю

Департаменту освіти та науки Запорізької міської

ради Ігоря Філіпенка. Від імені міського голови

м. Запоріжжя Олександра Сіна та міської ради він

побажав студентам успіхів і запевнив, що місцева

влада завжди підтримуватиме їх – кращих представ-

ників молоді нашого найкращого міста Запоріжжя.

Особливо урочисто Ігор Сергійович привітав усіх при-

сутніх у залі Тетян із їхнім Днем янгола. Саме вони

першими отримали по шматочку великого святково-

го торта, прикрашеного гербом міста, логотипом ЗНУ

та зображенням залікової книжки, який приготували

співробітники кав’ярні “Тетянин день”. Також усі

Тетяни одержали подарунки від Ігоря Філіпенка. 

Ще одним подарунком для учасників

свята стали виступи вокалістів студії

“Кантилена” в супроводі хореографіч-

них композицій учасників колективу

“daLS” Центру культури ЗНУ. Глядачі

щиро аплодували пісням у виконанні

Наталії Онішкевич, Аліни Сур, Володи-

мира Сташенка, Вікторії Назарової, Юлії

Федоренко, Єлизавети Верби, Анни

Соловйової та Анастасії Верченко. Також

гучними оплесками зустріли номери від

хореографічної студії “danger” та індійський танок у

виконанні студенток Запорізького державного медич-

ного університету.

Таміла ТАРАСЕНКО

Студентів Запоріжжя із їхнім святом 
привітали… Олександр Суворов та Шерлок Холмс


